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Texte de la question

M. Philippe Meunier appelle l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable et de
l'énergie sur le caractère non esthétique des décors constitués par les éoliennes à travers nos paysages, qui
sont généralement uniformes et peu intégrés dans la nature environnante. Il lui demande s'il pourrait être
imposé l'utilisation d'une peinture adaptée au cadre naturel, par exemple entre le vert et le bleu pour mieux
intégrer les pylônes métalliques dans l'ensemble du site.

Texte de la réponse

L'arrêté du 13 novembre 2009 relatif à la réalisation du balisage des éoliennes situées en dehors des zones
grevées de servitudes a été pris en vue de satisfaire une exigence de sécurité aérienne. En effet, s'il est
indispensable de développer l'éolien terrestre pour atteindre l'objectif européen de 23 % d'énergies
renouvelables d'ici 2020, cela doit se faire en assurant la sécurité du transport aérien. En ce sens, l'arrêté
susvisé fixe des normes notamment colorimétriques et de balisage lumineux afin de rendre visibles les
éoliennes pouvant constituer des obstacles à la navigation aérienne. La limitation des quantités colorimétriques
au domaine du blanc permet d'assurer la visibilité des éoliennes. L'intégration paysagère doit toutefois être
recherchée. Le Gouvernement soutient en effet un développement de l'éolien terrestre à haute qualité
environnementale qui passe par une limitation de l'impact visuel des éoliennes sur les paysages. Ce point fait
partie des critères évalués lors de la délivrance de l'autorisation d'exploiter au titre de la réglementation des
installations classées pour la protection de l'environnement. Plus qu'une simple question de couleur qui, si elle
permet de fondre les éoliennes dans leur environnement, ne supprime pas l'effet visuel des pales qui tournent,
l'insertion des éoliennes dans les paysages nécessite une approche globale prenant en compte les particularités
et les reliefs alentours. L'intégration paysagère sera en général plus réussie si le paysage reste lisible après
implantation d'un parc éolien. Le respect des lignes de fuites, la création de perspective, la cohérence et
l'uniformité du parc sont autant de moyens permettant d'assurer une insertion satisfaisante dans
l'environnement.
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